Kázání 24. Neděle v mezidobí, cyklus B, 15.09.2024 – jáhen Václav
V dnešním úryvku evangelia se nacházíme v centru Markovy radostné zvěsti a právě dnešní úryvek je velmi důležitý pro pochopení celého Ježíšova poslání. Řeší se totiž samotná identita Ježíše. Sám Ježíš nejprve pokládá svým učedníkům otázku, za koho ho lidé pokládají, a po jejich odpovědi, jim pokládá otázku tzv. na tělo: „A za koho mě pokládáte vy?“ Na to reaguje pohotově sv. Petr svým osobním vyznáním: „Ty jsi Mesiáš!“ Toto vyznání mělo obrovský význam. Svatá země se dlouhodobě zmítala v řadě problémů, byla pod útlakem cizí moci (Řím) a celý národ Izraele čekal na slíbeného Mesiáše. A teď byl skutečně tady. Jen zcela jiný, než jak si ho většina představovala. Můžeme si nyní představit, kdyby se Ježíš objevil tady mezi námi na mši a zeptal se každého z nás – také otázkou na tělo: „A za koho mě pokládáte vy?“ 
Co bychom mu asi odpověděli? Co znamená Ježíš pro náš život? Je to opravdu Mesiáš, tedy ten, koho následujeme, s nímž každý den počítáme a kdo sám sebe zmařil, abychom my mohli žít? Anebo jsou to pro nás jen naučené a líbivé fráze a ve skutečnosti je Ježíš jen tradiční symbol křesťanství? Ono totiž nestačí vyznat Ježíše jako Mesiáše, aniž by mu člověk zároveň nepodřídil svůj celý život. Vidíme to na Petrovi, nejprve vyzná, že je Ježíš Mesiáš a v Matoušově evangeliu ho Ježíš pochválí: „Blahoslavený jsi, Šimone, synu Jonášův, protože ti to nezjevilo tělo a krev, ale můj Otec, který je v nebesích. A já ti pravím, že ty jsi Petr-skála a na té skále vybuduji svou církev…“ (Mt 16,17-18) A v zápětí, když Ježíš mluví o utrpení a co vše bude muset Mesiáš vytrpět, tak Petr mu to rozmlouvá, a tak je Ježíšem pokárán - „Jdi mi z očí, satane! Neboť nemáš na mysli věci božské, ale lidské.“ Zde se o to více vykresluje tehdejší falešná představa lidí o Mesiáši. 
Aby Ježíš zdůraznil své poslání a povolání každého z nás, tak to říká otevřeně a zcela na rovinu - uvádí zdánlivý paradox: „Kdo chce jít za mnou, ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž a následuje mě. Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mě a pro evangelium ztratí, zachrání si ho.“ 

Co si z toho dnes můžeme odnést?

Jít za Ježíšem znamená přenechat mu ve svém životě první místo, být zcela závislý na Ježíši, nechme ho proniknout i do těch nejmenších detailů našeho života. Kdo toto pochopí, objeví ve svém životě poklad. Čím více si totiž budeme snažit uspořádat svůj život sami bez Ježíše, tak o ten život nakonec přijdeme, ale čím více ho budeme stavět na Kristu, zachráníme si ho. Jasně to říká Ježíš i v Janově evangeliu: „…neboť beze mne nemůžete dělat nic.“ (Jan 15, 5-7).
A krátké poselství pro děti:
Milé děti, hledejte ve svém životě Ježíše a zůstaňte jeho přáteli. On se Vám dá poznat. Ježíš je to nejlepší, co můžete mít. AMEN  
  


