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Odpovídat na Boží lásku
Když se podíváme na klesající počty křtů dětí a uvědomíme si, že mnoho rodičů, i když sami byli pokřtěni, nenechává z různých důvodů své děti pokřtít, můžou vyvstat tyto otázky: „Stává se člověk Božím dítětem jen tehdy, když přijme křest? Miluje Bůh nepokřtěné děti méně než pokřtěné? Nemiluje Bůh všechny lidi stejnou láskou? Jaké privilegium máme jako křesťané skrze svátost křtu?“
Jsem přesvědčený, že Bůh miluje všechny lidi bez rozdílu. Každého člověka stvořil z lásky; celé jeho stvoření je plodem jeho lásky. Rozdíl je však v tom, jakým způsobem my lidé na Boží lásku odpovídáme a jak ji necháváme působit ve svém životě. 
V dnešním evangeliu přistupuje k Ježíšovi učitel židovského Zákona – Tóry, a ptá se ho, které je první přikázání ze všech. Ježíš okamžitě odkazuje na svou židovskou tradici a cituje z Tóry její asi nejznámější pasáž „Š´má Jizrael“: „Slyš, Izraeli! Hospodin, náš Bůh, je jediný Pán. Proto miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší, celou svou myslí a celou svou silou.“ Toto vyznání víry se Židé učí odmalička. Má být doslova zapsáno do jejich srdce. A není to jen nějaká teoretická poučka. Ve vyznání víry v jednoho Boha odpovídali Izraelité na konkrétní zkušenost Boží lásky, kterou jim Bůh projevil skrze konkrétní dějinné události. A toto vyznání víry bylo pro ně majákem, ukazatelem cesty k plnosti života. Určovalo jejich jednání, jejich rozhodování. Ježíš sám se opírá o tuto velkou tradici svého národa. A potvrzuje učiteli Zákona: „Nejsi daleko od Božího království.“  
Přesto v dalším vývoji židovského náboženství a křesťanství vidíme, že byl docela zásadní rozdíl v tom, jak na projevenou Boží lásku odpověděli učitelé Zákona, farizeové a úzkoprsí vykladači Tóry, a jak na ni odpověděl Ježíš a jeho učedníci.
Dnes mnoho lidí, i když se nehlásí k církvi, má v sobě zakódovanou židovsko-křesťanskou tradici. Evropa v průběhu dějin vyrostla na těchto kořenech. V poslední době bohužel přibývá lidí, kteří se to snaží potlačit a kteří zpochybňují smysl základních židovsko-křesťanských hodnot zaměřených na nedotknutelnou důstojnost lidské osoby a ochranu lidského života od početí do přirozené smrti. Je však i mnoho lidí, kteří nejsou součástí církve, ale váží si každého lidského života a přispívají svým dílem k ochraně důstojnosti lidské osoby, k zachovávání spravedlnosti a základních lidských práv a také k ochraně stvoření. A mnozí praktikují lásku ke svým bližním daleko intenzivněji než někteří křesťané. Kdo miluje svého bližního jako sám sebe, není daleko od Božího království.
Přesto nelze redukovat největší přikázání na lásku k bližnímu, na úctu k druhému člověku, na určitý mravní řád. Kdo bude vyprávět dětem o Boží lásce, když otázka náboženské výchovy a života proudícího ze svátosti křtu zmizí z jejich dětství? Zkušenost láskyplného vztahu mezi Bohem a člověkem můžou děti jen těžko nasát z knížek nebo si vygooglit na internetu. K tomu je potřeba osobního svědectví. Samozřejmě nemůžeme nikoho omezovat na pouhého příjemce náboženských pravd. Každý člověk musí v dospělosti zout botičky víry, kterou se mu snažili předat rodiče, a sám se rozhodnout, jaké boty obuje. Bůh má nekonečnou svobodu, aby mohl člověka oslovit, a nemůže se jen opírat o výchovu rodičů. Výchova k víře je nesmírně důležitá, ale vždycky má své hranice. Problematické však je, když rodiče a vychovatelé zastiňují dětem pohled na světlo Boží lásky, která se nás konkrétně dotýká skrze milost křtu. Proti Bohu se dospělý člověk může rozhodnout vždycky, ale když připravím své dítě o to, aby láska mezi ním a Bohem mohla zakořenit a být podporována v růstu jen z důvodu, ať se v dospělosti rozhodne samo, pak obrazně řečeno stavím zeď mezi ním a Bohem. 
Židovsko-křesťanská tradice nás učí, že láska k Bohu a láska k bližnímu jsou velmi úzce spojeny. Milujeme Boha tím, že milujeme své bratry a sestry. Věřím, že s touto odpovědí budeme souhlasit. Ježíš nicméně v dnešním evangeliu podtrhává učení Tóry: Láska k Bohu nestojí ve stejné rovině s láskou k bližnímu. Ano, obě přikázání spolu velmi úzce souvisí, ale přesto je zde rozdíl mezi prvním a druhým přikázáním. Věřit v jediného Boha a milovat ho celým srdcem, celou duší, celou myslí a celou silou je základním kamenem pro lásku k bližnímu i lásku k sobě samému. Láska k Bohu je pro nás pramenem síly, abychom mohli růst v lásce k našim bratřím a sestrám i k sobě samým. Bůh ví, že naše láska k němu není dokonalá, že je slabá a neustále potřebuje pročišťovat. To mu ale nebrání, aby nám svou lásku nepřestával dávat. Bůh nás nepřestává milovat i v našich selháních a chybách. A stejně tak nepřestává milovat i mého bližního, třeba mého souseda, se kterým jsem se už tolikrát pohádal. Toto vědomí může postupně změnit můj postoj k mému bližnímu. 
Všechny tři dimenze lásky – láska k Bohu, láska k bližnímu, láska k sobě samému – mají svůj původ v Bohu, který si nás zamiloval jako první. Svatý Maxmilián Maria Kolbe k tomu říká: „K lásce nejde nikoho přinutit. Jenom láska sama vzbuzuje protilásku. Takovým to způsobem chtěl Bůh dobýt srdce člověka. Myslet na to, jak nás Bůh miluje, je ta nejlepší cesta, jak milovat Boha.“
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