Kázání 10.11.2024,32. neděle v mezidobí, cyklus B – jáhen Václav
Sestry a bratři,

dnešní úryvek evangelia je především o postoji lidského srdce. Na stole je otázka zda člověk opravdu slouží Bohu, když se za ním rozhodl jít, anebo mu jde ve skutečnosti o něco jiného než o službu tomu Nejvyššímu. Ježíš se chystá brzy definitivně opustit Jeruzalém a po debatách s různými zákoníky a farizeji upozorňuje lid právě na pokrytectví učitelů Zákona. Přestože by právě oni měli být vzory ve víře a v příkladném způsobu života, Ježíš odhaluje jejich na oko skryté tajemství. 
Ale Ježíšova výzva a varování je stále aktuální i dnes a směřuje pro každého z nás. Jak jsme na tom s naší vírou? Máme v srdci upřímnou touhu jít za Bohem anebo jsou projevy našeho náboženského života pouhou vnější podobou? 
Jak to dělal Ježíš? Nechodil v dlouhých řízách a když se modlil, chodil na opuštěná místa. Nevyhledával přední místa v synagógách ani čestná místa na hostinách, ale zato se nechával pozvat od veřejných a známých hříšníků. A pokud někoho uzdravil, chtěl, aby to zůstalo tajemstvím. Sám si tedy nezjednával slávu, aby byl oblíbený. 
Pak je tu zmínka o chudé vdově. Je až pozoruhodné, jak Ježíš dokáže z těch nejobyčenějších a nejvšednějších událostí vyčíst hluboké úmysly lidského srdce. Protože on nesoudí podle vnějšího zdání, ale vidí do nitra člověka. V postoji chudé vdovy můžeme vnímat i její postoj srdce – úplné odevzdání Bohu. Sám Ježíš říká, dala všechno, co měla, celé své živobytí. Podobně jako v prvním čtení vdova ze Sarepty, která zůstala zcela bez prostředků, jen aby dala najíst Božímu muži – Eliášovi. Jde rovněž o úplné odevzdání se Bohu. 
A co čeká ty, kteří se rozhodli zcela odevzdat Bohu?
Na to odpovídá evangelista sv. Matouš:
„A každý, kdo opustil domy nebo bratry nebo sestry nebo otce nebo matku nebo děti nebo pole pro mé jméno, stokrát víc dostane a bude mít podíl na věčném životě.“ (Mt 19,29) 

Co si z toho dnes můžeme odnést?

Nebojme se Bohu dát všechno, celý náš život. O nic nepřijdeme, naopak. Jak říká sv. Terezie: Sólo Díos basta – jen Bůh stačí. Kdo má Boha, má všechno. 


