08.12.2024, 2. neděle adventní, cyklus C, evangelium Lk 3,1-6 – jáhen Václav

Sestry a bratři
evangelista Lukáš popisuje slavnostní nástup Jana Křtitele na scénu, kdy proti sobě  stojí politická, náboženská i lidská moc v kontrastu Boží moci. Toto všechno nás má upozornit na to, jak důležité bylo poslání Jana Křtitele, které započalo právě na poušti, při zaslechnutí Božího slova. Je tu paralela s Ježíšem, který také, než začne své veřejné působení, tak jde rovněž nejprve na poušť, neboť právě poušť může být místo setkání s Bohem. Jan nejen, že zaslechl Boží slovo a přijal ho, ale postavil na něm i celý svůj život.
Vyzýval k pokání, k obrácení a cituje proroka Izaiáše - Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky! Jak to mj. hezky akcentuje i v prvním čtení prorok Baruch. „Bůh totiž rozkázal snížit každou vysokou horu, odvěké pahorky, a vyplnit údolí na rovnou zemi,…“
Mohlo by se zdát, že slova Jana Křtitele byla určena pro tehdejší dobu jako bezprostřední příprava na příchod Mesiáše. Avšak tato slova jsou aktuální i dnes pro nás všechny. Právě během doby adventní i my můžeme připravit cestu Pánu a vyrovnat mu stezky. Vždyť on skutečně přijde. A jak?
Stačí otevřít mu svá srdce, vzdát se všeho, co nepatří do našeho života, odevzdat mu vše, čím jsme a co máme. Dovolit Ježíši, aby byl jediným a skutečným Pánem našeho času. Najednou budeme nazírat na svět Božíma očima. Nic pak nebude překážkou pro spojení s Ním a právě toto objevili ve svém životě svatí.
Co si z toho dnes odnést?
Sestry a bratři, využijme tento předvánoční čas k přiblížení se k Bohu. Máme tu svatou zpověď, svátost eucharistie, Boží slovo. Dovolme Bohu, aby pronikl naše vztahy, naši práci, nás celé a pak se budou dít zázraky i v našem životě. 
Milé děti, těšíte se na Vánoce? Vy jste pro nás dospělé velkým vzorem v jednoduchém a často radostném přístupu k Pánu Bohu. Z toho, jak se těšíte na Vánoce, se můžeme učit. I vy se můžete připravit na příchod Ježíška, který se zanedlouho narodí, dobrými skutky, pomocí doma i láskyplnou trpělivostí se svými sourozenci. AMEN.

